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PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 17 DE JUNY DE 2023 / 
PLENO - ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DIA 17 DE JUNIO DE 2023

Al Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la ciutat de València, a les 10:43 hores del
dia 17 de juny de 2023, i en compliment del que disposen els arts. 195 i següents de la Llei
orgànica 5/1985, de 19 de juny, de règim electoral general, es reunixen en sessió pública les
senyores regidores i els senyors regidors que han sigut proclamats electes en les eleccions locals
del dia 28 de maig de 2023: Badenas Carpio, Juan; Ballester Casabuena, Santiago; Beamud
Villanueva, Lucía; Caballero Montañés, Juan Carlos; Campillo Fernández, Sergi; Carbonell
Aguilar, Jesús; Catalá Verdet, María José; Climent Monzó, María Julia; Coscollà Grau, Eva Mª;
Ferrer San Segundo, María José; Fuset i Tortosa, Pere Sixte; Gil Cano, Mónica; Gil Uncio, María
del Rocío; Giner Corell, Juan Manuel; Gómez López, Sandra; Gosálbez Payá, José Vicente;
Grezzi, Giuseppe; Herrero Camilleri, Cecilia Carmen; Ibáñez Giménez, Mª Teresa; Llobet
Vilarrasa, Paula María; Llopis Borrego, Nuria; Marí Olano, José; Mateo García, Javier Ismael;
Moreno Maicas, José Luis; Mundina Gómez, Carlos Luis; Pérez Herrero, María; Puchades Vila,
Ferran; Ribó Canut, Joan; Robles Galindo, Carmen Luisa; Sanjuán Roca, Borja Jesús; Tello
Company, Gloria Amparo; Torrado de Castro, Marta; Valía Cotanda, Elisa.

Hi assistixen, així mateix, el secretari general i del Ple, senyor Hilario Llavador Cisternes, i
l'interventor general municipal, senyor Ramón Brull Mandingorra,  qui s'incorpora després de la
dissolució de la Mesa d’Edat..

Assistixen com a convidats a l'acte, entre altres, Arcadi España García, conseller d'Hisenda
i Model Econòmic, en funcions; Belén Hoyo Juliá i Ignacio Gil Lázaro, membres de la Diputació
Permanent del Congrés; Esteban González Pons, vicesecretari general del Partit Popular; María
Vicenta Mestre Escrivá, rectora de la Universitat de València; José E. Capilla Romá, rector de la
Universitat Politècnica de València; Carlos Mazón Guixot, president de la Diputació d'Alacant,
en funcions; Vicente Navarro Luján, rector honorari de la Universitat CEU Cardenal Herrera;
Eva María Giner Larza, rectora de la Universitat Internacional de València; Rosa Sanchidrián
Pardo, rectora de la Universitat Europea de València; José Vicente Herrera, comissari principal
cap de la Policia Local de València; José Vicente Morata Estragues, president de la Cambra de
Comerç; Salvador Navarro, president de la CEV; Diego Lorente, secretari general i director
d'AVE; Cristóbal Aguado, president AVA-Asaja; Eva Blasco, presidenta CEV València; Mª José
Broseta, presidenta de la FEV; Antonio Pla Piera, de la FEV; Carmen de Rosa, presidenta de
l'Ateneu Mercantil; Ismael Sáez, secretari general UGT-PV; Ana García, secretària general
CCOO-PV; Manuel Sánchez, president SPPBL; Ana Márquez, presidenta provincial CSIF
València; Manuel Muñoz Ibáñez, president de la Reial Acadèmia de Belles Arts de Sant Carles;
Enric Esteve, president de Lo Rat Penat; José Manuel Pichel, delegat territorial d'ONCE; Enrique
Llin, president CT ONCE CV; Aránzazu Millán Domínguez, secretària general UGT Ajuntament
de València i presidenta de la Junta de Personal; Mª Carmen López Rubio, secretària general de
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CCOO Ajuntament de València; Jesús Santos, secretari general SPPLB Ajuntament de València;
Emilio Rodríguez García, delegat de policia de CSIF.

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la ciudad de València, a las 10:43
horas del día 17 de junio de 2023, y en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 195 y
siguientes de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral General, se reúnen
en sesión pública las señoras concejalas y los señores concejales que han sido proclamados
electos en las elecciones locales del día 28 de mayo de 2023: Badenas Carpio, Juan; Ballester
Casabuena, Santiago; Beamud Villanueva, Lucía; Caballero Montañés, Juan Carlos; Campillo
Fernández, Sergi; Carbonell Aguilar, Jesús; Catalá Verdet, María José; Climent Monzó, María
Julia; Coscollá Grau, Eva; Ferrer San Segundo, María José; Fuset i Tortosa, Pere S.; Gil Cano,
Mónica; Gil Uncio, María del Rocío; Giner Corell, Juan Manuel; Gómez López, Sandra;
Gosálbez Payá, José Vicente; Grezzi, Giuseppe; Herrero Camilleri, Cecilia Carmen; Ibáñez
Giménez, Mª Teresa; Llobet Vilarrasa, Paula María; Llopis Borrego, Nuria; Marí Olano, José;
Mateo García, Javier Ismael; Moreno Maicas, José Luis; Mundina Gómez, Carlos Luis; Pérez
Herrero, María; Puchades Vila, Ferran; Ribó Canut, Joan; Robles Galindo, Carmen; Sanjuán
Roca, Borja Jesús; Tello Company, Gloria; Torrado de Castro, Marta; Valía Cotanda, Elisa.

Asisten, asimismo, el secretario general y del Pleno, señor Hilario Llavador Cisternes, y el
interventor general municipal, señor Ramón Brull Mandingorra, quien se incorpora tras la
disolución de la Mesa de Edad.

Asisten como invitados al acto, entre otros, Arcadi España García, conseller de Hacienda
y Modelo Económico, en funciones; Belén Hoyo Juliá e Ignacio Gil Lázaro, miembros de la
Diputación Permanente del Congreso; Esteban González Pons, vicesecretario general del
Partido Popular; María Vicenta Mestre Escrivá, rectora de la Universitat de València; José E.
Capilla Romá, rector de la Universitat Politècnica de València; Carlos Mazón Guixot,
presidente de la Diputación de Alicante, en funciones; Vicente Navarro Luján, rector honorario
de la Universitat CEU Cardenal Herrera; Eva María Giner Larza, rectora de la Universitat
Internacional de València; Rosa Sanchidrián Pardo, rectora de la Universidad Europea de
València; José Vicente Herrera, comisario principal jefe de la Policía Local de València; José
Vicente Morata Estragues, presidente de la Cámara de Comercio; Salvador Navarro, presidente
de la CEV; Diego Lorente, secretario general y director de AVE; Cristóbal Aguado, presidente
AVA-Asaja; Eva Blasco, presidenta CEV València; Mª José Broseta, presidenta de la FEV;
Antonio Pla Piera, de la FEV; Carmen de Rosa, presidenta del Ateneo Mercantil; Ismael Sáez,
secretario general UGT-PV; Ana García, secretaria general CCOO-PV; Manuel Sánchez,
presidente SPPBL; Ana Márquez, presidenta provincial CSIF València; Manuel Muñoz Ibáñez,
presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos; Enric Esteve, presidente de Lo
Rat Penat; José Manuel Pichel, delegado territorial de ONCE; Enrique Llin, presidente CT
ONCE CV; Aránzazu Millán Domínguez, secretaria general UGT Ajuntament de València y
presidenta de la Junta de Personal; Mª Carmen López Rubio, secretaria general de CCOO
Ajuntament de València; Jesús Santos, secretario general SPPLB Ajuntament de València;
Emilio Rodríguez García, delegado de policía de CSIF.
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1 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
EXPEDIENT / : E-00401-2023-000057-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Punt únic. Constitució de la corporació municipal i elecció d'alcalde o alcaldessa.
Punto único. Constitución de la corporación municipal y elección de alcalde o alcaldesa.

Sr. Secretari

“Buenos días. Señoras y señores concejales electos, autoridades, familiares, señoras y
señores.

Hoy, sábado 17 de junio de 2023, se va a proceder a la constitución de la corporación
municipal para el ejercicio 2023-2027 y a la posterior elección de alcalde o alcaldesa, de
conformidad con lo dispuesto en el artículo 195 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral
General, que establece: 

"1. Las corporaciones municipales se constituyen en sesión pública el vigésimo día
posterior a la celebración de las elecciones, salvo que se hubiese presentado recurso
contencioso-electoral contra la proclamación de los concejales electos, en cuyo supuesto se
constituyen el cuadragésimo día posterior a las elecciones.

2. A tal fin, se constituye una Mesa de Edad integrada por los elegidos de mayor y menor
edad, presentes en el acto, actuando como secretario el que lo sea de la corporación.

3. La Mesa comprueba las credenciales presentadas, o acreditaciones de la personalidad de
los electos con base a las certificaciones que al Ayuntamiento hubiera remitido la Junta Electoral
de Zona.

4. Realizada la operación anterior, la Mesa declarará constituida la corporación si
concurren la mayoría absoluta de los concejales electos. En caso contrario, se celebrará sesión
dos días después, quedando constituida la corporación cualquiera que fuere el número de
concejales presentes.”

En primer lugar, se procederá a la constitución de la Mesa de Edad, que estará integrada en
este caso por el concejal de mayor edad, señor Joan Ribó Canut, que la presidirá, y por la
concejal de menor edad, señora Nuria Llopis Borrego, a los que ruego accedan a la presidencia.”

Sr. Ribó

"Bon dia a totes i a tots.

Queda constituïda la Mesa d'Edat i es declara oberta la sessió per a la constitució de
l'Ajuntament de València.

Pren la paraula el senyor secretari perquè procedisca a informar a tots i totes les presents de
les actuacions dutes a terme amb caràcter previ a la constitució de l'Ajuntament, de conformitat
amb les normes d'aplicació.”
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Sr. Secretari

" invito a la Mesa a comprobar si lo deseaEn primer lloc, amb permís de la Presidència, 
las credenciales de los señores y señoras concejales electos emitidos por la Junta Electoral.”

Sr. Ribó

“Ens ho creguem.”

Sr. Secretari

"En consecuencia, informo a todos los presentes de lo siguiente. 

El Ayuntamiento ha recibido, remitida por la Junta Electoral de Zona, el acta de
proclamación de los concejales y concejalas electos. 

Segundo, que todos los concejales electos y todas las concejalas electas han presentado en
la Secretaría de sus credenciales, las declaraciones sobre posibles casos de incompatibilidad y
sobre cualquier actividad que les proporcione o les pueda proporcionar ingresos económicos, y,
así mismo, las declaraciones de sus bienes patrimoniales y de la participación en sociedades de
todo tipo, con información de las sociedades por ellas participadas y de las autoliquidaciones de
los impuesto sobre la renta, patrimonio y, en su caso, sociedades, según establece el artículo 75.7
de la Ley 7985, reguladora de las Bases de Régimen Local. De esta documentación a la que se ha
hecho referencia han tenido la mayoría de ustedes copia fiel digitalizada a través del expediente
electrónico instruido a este efecto. Si alguien no ha podido acceder y quisiera comprobar las
certificaciones de las cuales se ha hecho mérito, con mucho gusto estamos a su disposición. 

Tercero, que se invita a las personas electas a comprobar el inventario y el acta y el acta de
arqueo extraordinario si lo estiman oportuno. De todo ello pueden realizarlo también en este
momento o en el que lo deseen la debida comprobación.

Se hace constar que el número de votos obtenidos por cada candidatura al Ayuntamiento
de València en las pasadas elecciones locales, así como el número de electos correspondientes a
cada una de las candidaturas, es el siguiente:

- Partido Popular. Número de votos, 151.737. Número de electos, 13.

- Compromís per València-Acord per Guanyar. Número de votos, 99.382. Número de
electos, 9.

-  Partido Socialista Obrero Español. Número de votos, 78.655. Número de electos, 7.

-  Vox. Número de votos, 52.738. Y número de electos, 4.

Procederíamos entonces, con el permiso de la presidencia, a la constitución de la
corporación, previo juramento o promesa de las personas electas. En el momento de tomar
posesión y para adquirir la plena condición de sus cargos, los candidatos y candidatas tienen que
jurar o prometer acatamiento de la Constitución, según dispone el artículo 108.8 de la Ley
Orgánica del Régimen Electoral General. Según prevé el artículo primero del Real Decreto
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707/1979, de 5 de abril, la fórmula legalmente prevista para el caso de juramento o promesa
prestada personalmente es la siguiente: ‘Juro o prometo por mi conciencia y honor cumplir
fielmente las obligaciones del cargo de concejal o concejala del Ayuntamiento de València con
lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado’. O
la versión en valenciano: ‘Jure o promet, per la meua consciència i honor, complir fidelment les
obligacions del càrrec de regidor o regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i

 A la cual se añadía:guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat’.
‘así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad Valenciana’ o ‘així com l'Estatut
d'Autonomia de la Comunitat Valenciana’. 

En primer lugar, se invita a los componentes de la Mesa de Edad a formular el juramento o
promesa de cargo. En primer lugar lo hará la concejala electa de menor edad, señora Nuria Llopis
Borrego. Y a continuación lo hará el presidente de la Mesa de Edad, señor Joan Ribó Canut.

Sra. Llopis

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Ribó

“Promet per la meva consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.
Promet també prestar especial atenció a la defensa de l'horta, del parc de l'Albufera i de les
platges del sud de la ciutat front a qualsevol tipus d'agressió.”

Sr. Secretari

“A continuación invitamos a los demás concejales y concejales electos a prestar juramento
o promesa, a subir al estrado y leer la fórmula legal, tras lo cual se les impondrá el cordón de
concejal o concejala.

Sra. María José Catalá Verdet.”

Sra. Catalá

“Jure per la meua consciència i honor acomplir les obligacions fidelment del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sr. Juan Carlos Caballero Montañés.”

Sr. Caballero
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“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. María José Ferrer San Segundo.”

Sra. Ferrer

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sr. José Marí Olano.”

Sr. Marí

“Juro cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal del Ayuntamiento de
València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental
del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sr. José Luis Moreno Maicas.”

Sr. Moreno

“Jure per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. Paula María Llobet Vilarrasa.”

Sra. Llobet

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. María Julia Climent Monzó.”
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Sra. Climent

“Jure per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, aixina com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat
Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. Santiago Ballester Casabuena.”

Sr. Ballester

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sr. Juan Manuel Giner Corell.”

Sr. Giner

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma superior del Estado, así como el Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sr. Jesús Carbonell Aguilar.”

Sr. Carbonell

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad
Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sr. Carlos Luis Molina Gómez.”

Sr. Mundina

“Jure per la meua consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l'Estat, aixina com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari
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“Sra. Marta Torrado de Castro.”

Sra. Torrado

“Jure per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i fer guardar la Constitució com a norma
fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. María del Rocío Gil Uncio.”

Sra. Gil

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejala
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad
Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. Carmen Luisa Robles Galindo.”

Sra. Robles

"Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.
Promet també fer-ho amb la mirada i la missió de construir sempre un món millor des de
l'Ajuntament de València per a cada barri i per a cada ciutadà i ciutadana d'aquesta ciutat."

Sr. Secretari

“Sra. Gloria Amparo Tello Company.”

Sra. Tello

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana,
tal com mana la llei. Així mateix, promet lluitar per la cultura com a lluita essencial de l'ésser
humà. I també promet lluitar per la defensa dels animals, la qual cosa és inherent a la defensa de
les persones.”

Sr. Secretari

“Sr. Pere Fuset i Tortosa.”

Sr. Fuset
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“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana, tal
com mana la llei. Promet, a més, fer-ho amb màxima lleialtat al poble valencià, la seua cultura i
el seu dret civil.”

Sr. Secretari

“Sr. Sergi Campillo Fernández."

Sr. Campillo

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. Lucía Beamud Villanueva”

Sra. Beamud

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana,
tal com mana la llei. Així també, promet treballar per la igualtat de tracte de totes les persones en
tots els pobles de València i en cada barri d'aquesta ciutat.”

Sr. Secretari

“Sr. Giuseppe Grezzi.”

Sr. Grezzi

“Promet per la meua consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana,
perquè així ho mana la llei. Així mateix, em compromet a defensar sense descans els ideals d'una
València oberta, culta, tolerant, acollidora, verda, animalista, feminista i antifeixista.”

Sr. Secretari

“Sr. Ferran Puchades Vila.”

Sr. Puchades

“Promet per la meva consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com
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a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana. I ens
mantindrem fidels per sempre més al servei del poble valencià.”

Sr. Secretari

“Sra. Eva Coscollà Grau.”

Sra. Coscollà

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec de
regidora de l'Ajuntament de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, així com l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana. I
promet fer-ho també amb plena lleialtat al poble valencià.”

Sr. Secretari

“Sra. Sandra Gómez López.”

Sra. Gómez

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
concejala del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la
Constitución como norma fundamental del Estado, así como del Estatut dAutonomia de la
Comunitat Valenciana. También prometo defender los derechos de las mujeres, especialmente de
las mujeres víctimas de violencia de género.”

Sr. Secretari

“Sr. Borja Jesús Sanjuán Roca.”

Sr. Sanjuán

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
concejal del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la
Constitución como norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la
Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. María Teresa Ibáñez Jiménez.”

Sra. Ibáñez

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
concejala del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la
Constitución como norma fundamental del Estado, así como el Estatut de Autonomía de la
Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari
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“Sr. Javier Ismael Mateo García.”

Sr. Mateo

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
concejal del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la
Constitución como norma fundamental del Estado, així com l'Estatut d'Autonomía de la

”Comunitat Valenciana.

Sr. Secretari

“Sra. Elisa Valía Cotanda.”

Sra. Valía

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
concejala del Ayuntamiento de València, hacer guardar la Constitución y guardar la Constitución
como norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunitat
Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. María Pérez Ferrero.”

Sra. Pérez

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
concejala del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y hacer guardar y guardar la
Constitución como norma fundamental del Estado, així com l'Estatut d'Autonomía de la

.”Comunitat Valenciana

Sr. Secretari

“Sr. Juan Bárcenas Carpio.”

Sr. Badenas

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones de concejal del
Ayuntamiento de València, con lealtad al rey, con sometimiento a la Constitución y al Estatuto
de Autonomía, y al resto de las normas del ordenamiento jurídico español.”

Sr. Secretari

“Sr. José Vicente Gosálbez Payá.”

Sr. Gosálbez
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“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de la Comunidad Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. Mónica Gil Cano."

Sra. Gil

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad
Valenciana.”

Sr. Secretari

“Sra. Cecilia Carmen Herrero Camilleri."

Sra. Herrero

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal
del Ayuntamiento de València con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la Constitución como
norma fundamental del Estado español, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad
Valenciana.”

Sr. President de la Mesa

“A continuació, havent-se complit les disposicions legals vigents, declare constituïda la
corporació municipal. Seguidament convide per tal que es presenten en la Mesa candidatures a
l'Alcaldia que hauran de formular per escrit cadascun dels partits i signat per tots els seus
membres. De conformitat amb el que es disposa en l'article 196 de la Llei orgànica del règim
electoral general, podran ser persones candidates a l'alcaldia els regidors o regidores que
encapçalen les llistes respectives. Serà proclamat alcaldessa o alcalde qui obtinga la majoria
absoluta de vots dels regidors. I si ningú ho aconseguix, serà proclamada alcaldessa o alcalde la
persona candidata que haja obtingut més vots populars en les eleccions. En cas d'empat es
resoldrà per sorteig.”

Sr. Secretari

“ .Se invita a los a las formaciones a que presenten las candidaturas

S’han presentat les següents candidatures:

Por el Partido Popular, señora María José Catalá Verdet.

Per Compromís per València-Acord per Guanyar, senyor Joan Ribó Canut.
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Pel Partit Socialista Obrer Espanyol, PSPV-PSOE, senyora Sandra Gómez López.

I per Vox, senyor Juan Badenas Carpio.”

Sr. President de la Mesa

“A continuació es procedirà a l'elecció de l'alcalde o alcaldessa per votació secreta que es
realitza mitjançant paperetes en les quals cada regidor o regidora expressa el sentit del seu vot, tal
com establix l'article 83 del Reglament orgànic del Ple. En les paperetes ha d'indicar-se
expressament el nom i cognoms del candidat o candidata, com a mínim els cognoms. Repetisc,
com a mínim els cognoms. Seran nul·les aquelles en les quals no conste amb claredat el candidat
o la candidata a la qual es vota o continguen expressions alienes a la finalitat de la votació. Els
regidors i les regidores són cridats pels partits ordenats per major nombre de vots obtinguts i dins
de cada partit per ordre de llista.”

Sr. Secretari

“Como ha dicho el presidente de la Mesa, vamos a llamar a los concejales y concejalas por
orden de partidos y dentro de cada partido por orden de lista. En primer lugar, señora María José
Catalá Verdet. Señor Juan Carlos Caballero Montañés. Señora María José Ferrer. Señor José
Marí Olano. Señor José Luis Moreno Maicas. Señora Paula María Llobet Vilarrasa. Señora María
Julia Climent Monzón. Señor Santiago Ballester Casabuena. Señor Juan Manuel Giner Corell.
Señor Jesús Carbonell Aguilar. Señor Carlos Luis Mundina Gómez. Señora Marta Torrado de
Castro. Señora María del Rocío Gil Uncio. Señora Carmen Luisa Robles Galindo. Señora Gloria
Tello Company. Señor Pere Fuset i Tortosa. Señor Sergi Campillo Fernández. Señora Lucía
Beamud Villanueva. Señor Giuseppe Grezzi. Señor Ferran Puchades Vila. Señora Eva Coscollà
Grau. Señora Sandra Gómez López. Señor Borja Jesús. Sanjuán Roca. Señora María Teresa
Ibáñez Giménez. Señores Javier Ismael, Mateo García. Señora Elisa Valía Cotanda. Señora
María Pérez Herrero. Señor Juan Badenas Carpio. Señor José Vicente Gosábez Payá. Señora
Mónica Gil Cano. Señora Cecilia Carmen Herrero Camilleri. Por último, votan los miembros de
la Mesa de Edad. En primer lugar, señora Nuria Llopis Borrego. Señor Joan Ribó Canut.”

Es produïx el recompte de vots. El president de la Mesa d’Edat llig en veu alta el nom que
consta a cadascuna de les paperetes.

Sr. President de la Mesa

“Una vegada realitzada la votació es verifica l'escrutini. Vots emesos, 33. Vots escrutats,
33. Vots obtinguts per les candidatures: Maria José Català Verdet, 13; Joan Ribó Canut 9; Sandra
Gómez López, 7; i Juan Badenes Carpio, 4.

De conformitat amb l'article 196 de la Llei orgànica de règim electoral general, al no haver
obtingut cap dels candidats la majoria absoluta de vots, la persona candidata que ha obtingut més
vots populars en les eleccions queda proclamada alcaldessa de València, la senyora Maria José
Català Verdet.

Gràcies.”
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Sra. Catalá

“Jure per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del càrrec
d'alcaldessa de València amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma
fonamental de l'Estat, així com respectar i fer respectar les disposicions establides en l'Estatut
d'Autonomia de la Comunitat Valenciana.”

Sr. Secretari

“Agradeciendo la labor institucional del presidente y de la vocal de la Mesa de Edad, les
invitamos a que acudan a su escaño y queda presidiendo la sesión la alcaldesa de València.”

Sra. Alcaldessa

“Moltíssimes gràcies a tots per este honor tan immens.

I a continuació done la paraula als representants dels diferents grups polítics que
intervenen per orde de menor a major nombre de vots. En primer lloc, pren la paraula el senyor
Juan Badenas Carpio, pel partit Vox.”

Sr. Badenas (Vox)

"Muy buenos días, señora alcaldesa. Buenos días, señores y señoras concejales,
autoridades, vicepresidente del Congreso de los Diputados, diputado del Parlamento Europeo,
diputados de las Cortes Valencianas, rectores de las universidades valencianas, señoras y señores.

Mis primeras palabras, como no pueden ser de otra manera, tienen que ser de felicitación a
la nueva alcaldesa de la ciudad de València. He de felicitarle por su nombramiento, que no
elección, porque este pleno le ha nombrado pero no le ha podido elegir. Le ha tenido que
nombrar de acuerdo con la ley. 

Cuando era muy pequeño, mi padre me explicó qué es lo que significaban las dos L
coronadas del escudo de nuestra ciudad. Se deben, como todo el mundo sabe, a que València
durante los años 1363 y 1364 fue asediada por las tropas de Pedro I el Cruel de Castilla. Y en
reconocimiento a que nuestra ciudad resistió, Pedro IV el Ceremonioso, de la Corona de Aragón,
dijo que València era doblemente leal. La lealtad no consiste en la lisonja, la lealtad consiste en
decir la verdad y, sobre todo, cuando conviene al interés general de la ciudad. Decía Santo
Tomás, siguiendo a su Maestro Aristóteles, que, al ser todo hombre, o mujer, señora alcaldesa,
parte de la ciudad, es imposible que sea bueno o buena si no vive en consonancia con el bien
común. Lo virtuoso y lo bueno para cualquier ciudadano es esto. Pero siendo político, lo virtuoso
y lo bueno obviamente no puede ser de otra manera que actuar, de acuerdo con Santo Tomás,
siguiendo el bien común.

El gobierno del Rialto, aquí representado por Compromís y por el PSPV, basó su gestión
en una determinada moral que en mi opinión era equivocada y peligrosa y no sabemos dónde nos
habría llevado si en estas elecciones pasadas del 28 de mayo hubiera vuelto a obtener la victoria.
Pero hay una cosa que no se le puede discutir y es que tuvo una moral, desde mi punto de vista
equivocada, pero siguió una moral. Y tuvo claro un principio moral que es que tenía que
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conseguir un gobierno estable y sólido, porque eso, en su opinión, coincidía con el bien común
de los valencianos. Bueno, pues, señora alcaldesa, su decisión de gobernar en minoría, en mi
opinión, no se encamina al bien común. Por tanto, si no se encamina al bien común, no se puede
decir claramente, y se lo digo con todo el cariño, que sea un gobierno moral. Se podría decir que
es un gobierno amoral, no digo inmoral, amoral simplemente, porque obtener un gobierno sin
ajustarse a una mayoría exigida solo porque se lo permite la ley sin tratar de obtener ese gobierno
con fines que están mucho más allá de lo que significa la propia ley, pues no siempre se podría
considerar lo más moral y lo más virtuoso. 

No obstante, si su decisión o la decisión de su partido obedece a una cuestión interna o de
estrategia partidista, desde alguna perspectiva sí que se podría entender que su decisión ha sido
moral. Y aquí tendría que citar otro autor completamente diferente, porque una vez dijo Lenin:
'Es moral toda acción que favorece al partido e inmoral la que le perjudica'. Hoy le dejo las
opciones, señora alcaldesa. 

Así pues, señora alcaldesa, aquí tiene al grupo de Vox que será siempre doblemente leal
con los intereses de los valencianos para decir lo que nosotros juzgamos que es la verdad. Y lo
diremos sin lisonja pero sí, como digo, con lealtad a los valencianos. Lo moral y lo conveniente,
en mi opinión, sería actuar de acuerdo con la voluntad de los votantes valencianos, incluso
pienso, me permito opinar, algunos votantes del Partido Popular, que prefieren para su ciudad un
gobierno sólido y estable que vele por el bien común. He dicho. 

Muchas gracias."

Sra. Alcaldessa 

"A continuació té la paraula la senyora Sandra Gómez López, del Partit Socialista Obrer
Espanyol."

Sra. Gómez (PSPV)

"Gracias, alcaldesa. Señores, señoras, autoridades.

Quiero comenzar dando las gracias. Dando las gracias a todos los valencianos y
valencianas que el pasado 28 de mayo votaron al Partido Socialista, que confiaron en nosotros
como la mejor opción para representar su futuro. A todos ellos nos debemos y a todas ellas
vamos a representar. Porque la representatividad significa no fallar a la gente en el gobierno, pero
tampoco en la oposición. Y no solo a los que nos votan, sino a todas las personas que conforman
la ciudad de València. Porque el relato de las ciudades ya no es un relato personal, ni de un
partido, es un relato que se escribe a varias manos. Y eso es lo que el Partido Socialista hace
siempre. Construye sumando las distintas voces que tiene esta ciudad, sin sectarismos, trabajando
para los que nos votan, pero también para los que no. Y eso es lo que le quiero pedir a la señora
Catalá, que se acaba de convertir en la nueva alcaldesa de València. Felicidades, en mi nombre
pero en el del Partido Socialista también. Me gustaría pedirle que en cada una de las decisiones
que tome a partir de hoy sea consciente de que una alcaldesa es, ante todo y en primer lugar, una
garante de la convivencia, del respeto y de que cualquier persona sienta que ésta es su ciudad. Y
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para ello le invito a que gobierne con la ciudadanía, ni en voz de su partido y mucho menos en la
de sus socios. Que lo que tiene que hacer es garantizar la convivencia y enterrar el fanatismo y la
crispación. 

Cabe recordar, además, que en estas elecciones ha habido un voto a la pluralidad. En este
pleno hay cuatro partidos y ninguno ostenta la mayoría, por lo que recomendaría que nadie se
dejara llevar por la tentación de caer en triunfalismos o en la soberbia. Una soberbia que se
traduzca en derogar o dar marcha atrás los muchos avances que hemos conseguido como ciudad
de València en los últimos ocho años y en donde, por cierto, existe una aceptación mayoritaria.
Teniendo en cuenta que en estas elecciones se habló o votó pensando poco en la ciudad que
éramos o en la ciudad que podíamos ser, creo que el futuro gobierno debe de extremar el respeto
y la prudencia. Y la ciudad que éramos, la ciudad que hoy somos quiero reivindicarla como un
gran legado que dejamos, pero también como una garantía para un buen y mejor futuro. 

En el año 2015 encontramos un Ayuntamiento arruinado y hundido económicamente, una
ciudad lastrada por el paro y por la hipoteca reputacional. Y nosotros no solo la recompusimos
sino que además la dejamos en su mejor momento. De ser la capital de los grandes pufos, como
la Fórmula 1, a ser hoy la capital del talento y de los grandes proyectos, como HP, Siemens,
Telecom o CaixaBank. De ser la capital del paro a dejar hoy una ciudad con 90.000 personas más
trabajando que hace ocho años. De tener mil millones de euros de deuda a ser el Ayuntamiento
con menos deuda por habitante de España. De ser la ciudad del tráfico a ser la ciudad de las
plazas, de los parques y de las supermanzanas, de las que, por cierto, estoy especialmente
orgullosa. De ser la ciudad que quería derribar un barrio, el mío, el Cabanyal, a rehabilitarlo y
protegerlo para siempre. De ser la ciudad donde se regalaban bolsos de lujo a los políticos antes
de una adjudicación a ser una ciudad de la honestidad. Y lo quiero reivindicar especialmente,
porque en estos años se ha hecho un gran esfuerzo por parte de la oposición de denunciar toda
nuestra acción de gobierno y la conclusión es que se han archivado tantas denuncias como nos
han presentado. Fracasaron en su objetivo de que todos pareciéramos iguales y dejamos un
Ayuntamiento digno y honrado. Miren, siento decir que esta ya no es la ciudad ni de la familia
Corbin, Grau o Barberá; es la ciudad de la capital verde europea, del diseño o del turismo
inteligente y sostenible. Os dejamos la mejor ciudad del mundo para vivir, como sentenció
Forbes, así que, por favor procuren cuidarla y no la estropeen. 

Pero hoy estamos preocupados con que eso ocurra. Y no solo yo, hay muchos valencianos
y valencianas que vemos con tristeza cómo se vuelve a dañar nuestra imagen reputacional que
tanto nos costó levantar en estos años. Hemos pasado de aparecer en el mapa por las inversiones
internacionales al esperpento de ser noticia nacional porque hay un torero orgulloso de su pasado
franquista que va a ser vicepresidente y responsable de cultura. O porque hay un maltratador
como interlocutor para cerrar un acuerdo de gobierno, en el que ni por cierto se puso a una mujer
para disimular para hacer la foto. Pero la realidad es que ese futuro vicepresidente asistía a los
juicios de Paco Camps para darle ánimos y que ese maltratador era el representante electoral del
Partido Popular hasta no hace mucho, cuando la señora Catalá fue candidato en el año 2019. Así
que me van a perdonar, pero no se trata, por tanto, de unos socios incómodos, sino de su gente de
siempre. Por eso yo no creo en la farsa en la que el PP marca distancia con Vox, porque aquí Vox
no es más que el apéndice esperpéntico del PP, quienes ponen el espectáculo para que otros
hagan el negocio. Qué bien lo habría escrito Chirbes y lo habría retratado Berlanga. 
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Y sinceramente, estoy preocupada. Hay muchos valencianos y valencianas que hoy
estamos especialmente preocupadas. En primer lugar, nos preocupa que se pierdan
oportunidades. Oportunidades por ser una ciudad subordinada a Madrid. Esta no debería ser
nunca para su alcaldesa la segunda ciudad de España, debe ser la primera, como lo ha sido estos
años. La primera en atracción de inversiones, empleo, empresas y oportunidades. Le quiero pedir
a la nueva alcaldesa, a la señora Catalá, que no sea ni rehén ni sumisa con Madrid, aunque ahí
esté la verdadera jefa de su partido. Nos preocupa que los vecinos del Grao se les pueda arrebatar
su derecho a vivir al lado de un gran jardín, el jardín del río Turia, y se les imponga y se les
condene a vivir al lado de una carretera. Nos preocupa que se imponga un discurso negacionista
contra el cambio climático, que desaproveche la oportunidad de los avances que supone ser
capital verde europea. Nos preocupa, y mucho, que la bajada de impuestos a grandes superficies
y fortunas se traduzca en recortes a los derechos de las familias, una mengua de los servicios
públicos y una falta de inversiones en nuestros barrios. Y nos preocupa que se renuncie a que
València sea la capital del respeto, de la igualdad, de la libertad, de la diversidad, renunciando a
ser sede de los Gay Games. 

Pero miren, si hay algo que especialmente nos preocupa es el futuro de las mujeres, porque
a ver si me pueden explicar los representantes del Partido Popular qué defensa puede tener firmar
un pacto en que directamente se habla de violencia intrafamiliar para negar la violencia de
género. El problema cuando firmas ya no es de Vox. El problema cuando firmas es de Vox y del
PP. Y lo siento, pero hoy ustedes se han convertido en este problema. Quien se sienta a negociar
y a decidir con maltratadores un gobierno los están blanqueando, a cambio además de vetar un
término tan importante de visibilizar, sí, como es la violencia de género, precisamente quien lo ha
ejercido y ha sido condenado por ello. Y además que se le regale el control precisamente de la
Justicia, de los Juzgados de Violencia de Género, de las Oficinas de Atención y Protección a sus
Víctimas. A ver si me pueden explicar desde el Partido Popular por qué han puesto en manos
precisamente de maltratadores y de negacionistas de la violencia de género la vida de las
víctimas. ¿Cómo les van a convencer a las mujeres que hoy tienen miedo de denunciar, que no
les van a llamar mentirosas? ¿Cómo van a creer las que ya lo han hecho que las van a proteger de
sus maltratadores si se sientan a acordar con un maltratador, que ha sido condenado
expresamente por llamar puta a su mujer o decirle que la va a joder hasta que se muera y acabe
con ella? Es duro ¿verdad? Es la verdad. Tan dura como suena. Pero sobre todo, lo que es dura es
cómo le van a explicar a las familias de las más de 1.200 mujeres asesinadas desde el año 2003
que la violencia que ha arrancado la vida de su hija o de su madre no existe. 

Miren, para mi esto es blanquear, blanquear a los maltratadores de una violencia que mata,
sí, a las mujeres, sí, por el hecho de ser mujeres. Sí, es violencia de género. Y han infundido
miedo y a eso no hay derecho. Ningún valenciano y especialmente ninguna valenciana debería de
sentir miedo en el cambio de un gobierno. Es inaceptable y es gravísimo. Y hay cosas que no
justifican un gobierno. Y no respetar a València y especialmente a sus mujeres, a sus víctimas, a
las asesinadas, a sus padres, a sus hijos y a sus hijas, sinceramente no justifica ningún gobierno.
Así que de mujer a mujer se lo digo. Y como hay que recordar, número dos de su partido, le pido
que rectifique, que haga rectificar al Partido Popular porque usted es responsable como cargo y
dirigente de su partido. 

Le advierto que desde el Partido Socialista vamos a trabajar ya con firmeza para luchar y
enfrentar cualquier paso atrás en derechos y libertades, pero con la vista puesta ya en construir un
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proyecto que continúe el legado que hoy dejamos. Y como decía anteriormente, cuídenlo e
intenten no estropearlo. Pero para acabar ya, déjeme que haga una última reflexión. Se puede
ganar unas elecciones o ser alcaldesa con un modelo de ciudad superado por los tiempos o
incluso sin modelo, pero eso no suele durar mucho tiempo porque no es posible llevar a una
ciudad durante mucho tiempo atrás, siempre se impone el progreso. Y por eso sé que este solo
será un paréntesis breve y que en cuatro años esta ciudad volverá a mirar al futuro. 

Muchísimas gracias."

Sra. Alcaldessa

"Muchas gracias. 

Intervé el senyor Joan Ribó Canut, pel partit Compromís per València-Acord per
Guanyar."

Sr. Ribó (Compromís)

"Bon dia. Autoritats, amics, companys, familiars. 

Vull començar les meves paraules com a portaveu de Compromís felicitant a la senyora
Català tant a nivell personal, pel recent naixement del seu fill Francesc, com a nivell polític, pel
seu nomenament com a alcaldessa de València. És un canvi que la ciutadania ha palesat amb els
seus vots i que nosaltres, per suposat, acceptem democràticament. Continuarem treballant per la
nostra ciutat des del lloc on ens han col·locat els votants i el nostre lloc és ara l'oposició al govern
que vostè presidirà. No és precisament un secret que la nostra forma de concebir la ciutat és molt
distinta a la seua. A ningú li pot estranyar que fem una oposició clara i rotunda en molts temes.
Però també li vull dir que no farem una oposició del no pel no, pel mer fet de què vostés són de
dretes i nosaltres d'esquerres. Analitzarem cadascun dels temes i en funció de si considerem que
és positiu per a València o no, actuarem políticament i per suposat, emetrem el nostre vot.

Recordem amb satisfacció que al llarg dels últims quatre anys hi ha hagut posicions
comunes en totes les regidores i regidors. Bo, en quasi tots, alguns sempre votaven que no.
Recorde concretament les mesures per eixir de la crisi del covid, el marc estratègic, la capitalitat
verda europea, que van ser aprovades per la immensa majoria dels presents en l'hemicicle. Des de
Compromís esperem i treballarem per a trobar punts comuns amb el nou govern per fer avançar a
esta ciutat pel camí de la sostenibilitat, de la ciutat amable, de la ciutat tolerant i de la justícia
social. Però no ens enganyem, les diferències entre el seu model de ciutat i el nostre són
múltiples i abundants. Als fets ens remetem al comparar la ciutat que el Partit Popular ens deixà
fa huit anys i la que ens trobem avui. Les places, que quan arribaren eren unes grans rotondes de
cotxes, han desaparegut del centre de la ciutat i de molts barris de la mateixa. Ara són lloc de
passeig per a vianants, llocs de jocs per a xiquets i xiquetes, espais públics de convivència per a
tota la ciutadania. Trobàrem l'Ajuntament endeutat fins a les orelles i intervingut pel Ministeri
d'Hisenda. Els recorde, un deute de 809 milions en el 2014 que hem rebaixat fins als 232 milions
en el 2022. És a dir, hem reduït tres vegades i mitja la seua quantitat. Som la gran ciutat
d'Espanya que més ha baixat el deute. Els deixen també unes dades de pagament de proveïdors,
24 dies el mes de maig, fa uns dies, que vam aprovar a la Junta de Govern, que abans d'arribar
nosaltres no s'atrevien ni a somniar. Si donem per bo açò que diu la Bíblia de què '  spor us hechos
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', ens preocupa la seua gestió econòmica, senyora Catalá. El seu pas perlos conoceréis
l'Ajuntament de Torrent com a alcaldessa durant quatre anys va suposar un augment del deute
municipal del 77 per cent, des de 33,8 milions quan arribà en 2008 fins a 59,9 quan se'n va anar
en el 2012. Les dades són públiques. Vigilarem l'economia de esta casa seriosament. No volem
que es repetisca una situació pareguda a la de Torrent. I quan l'esquerra torne, tornem a governar
este ajuntament, no volem que ens tornem a trobar en una situació com la de 2015. 

Avui València és una de les ciutats on millor es circula en bicicleta. Ho confirmen diversos
organismes tant internacionals com nacionals, com és, per exemple, el cas de l'Organització de
Consumidors i Usuaris. Abans era una ciutat amb alguns carrils bici desconnectats entre sí. El
fort creixement de l'ús d'aquest vehicle sostenible ho palesa de forma clara. I també és una ciutat
amb un transport públic de qualitat, ben valorada per la ciutadania i ben valorada sobretot pels
seus usuaris. Una empresa municipal de transports on s'ha renovat pràcticament tota la seua flota
els últims anys: 368 autobusos nous, que no compararé amb els comprats abans de 2015 per no
avergonyir a ningú, 2 en quatre anys. Vint i quatre línies nocturnes i noves línies exprés són
algunes de les dades que justifiquen la bona valoració de la ciutadania. A nivell de serveis socials
han disminuït les desigualtats i s'ha posat a les persones al centre de l'acció política, acabant amb
les llistes d'espera de la dependència, multiplicant quasi per quatre el nombre de persones que
estan en el sistema de dependència, duplicant el personal municipal  -271 noves persones- del
servei i obrint nous centres de serveis socials. Especial atenció s'ha tingut amb les persones
majors on hem potenciat l'ajuda a domicili, augmentant-la un 62 per cent, la teleassistència,
duplicant les persones assistides i passant de 5 a 12 milions de pressupost. I el menjar a casa dels
nostres majors, on també hem doblat el pressupost. L'objectiu és molt clar, l'objectiu general de
mantenir a les persones en els seus domicilis habituals. No ens agraden les macroresidències
d'abans i no vull comentar els motius perquè són molt evidents. 

Estem satisfets que el nostre parc natural siga la zona humida que millor s'ha conservat i
recuperat de tota Espanya, sobretot quan la comparem amb altres zones com per exemple el Mar
Menor o Doñana. Per açò ens preocupa i volem evitar la regressió de les platges del Saler
provocades per l'ampliació nord del port, perquè són a la llarga una condemna de mort no només
al Saler sinó també a l'Albufera. I volem veure com pensa fer compatible, senyora Catalá,
l'ampliació del port que vosté propugna amb la defensa de les platges del Saler i l'Albufera. En
temes ambientals hem augmentat significativament les zones verdes i l'arbrat de la ciutat amb
l'objectiu de fer-la més habitable i més resilient al canvi climàtic, a les seues amenaces. Canvi
que, encara que alguns ho neguen amb una irresponsabilitat inqualificable, no és que vindrà, és
que el tenim ja damunt. 

València és una ciutat coneguda i reconeguda a nivell europeu i fins i tot a nivell mundial,
com ho han palesat molts mitjans de comunicació. Hem aconseguit la capital de València a nivell
mundial de l'alimentació en 2017, ser capital mundial del disseny en 2022, la capital europea del
turisme intel·ligent, també en 2022, la capitalitat verda europea en 2024 i la capitalitat dels Gay
Games en 2026. Abans erem capital d'altres coses que preferisc ni anomenar ja que em dóna
vergonya com a valencià. Avui València és una ciutat plural, acollidora amb totes i tots, on
qualsevol persona pot expressar-se en llibertat, siga quina siga la seua religió, el color de la seua
pell, el seu origen o la seua forma d'estimar, on es treballa per eradicar qualsevol delicte d'odi i
de violència de gènere. Fa uns nou anys, Compromís va tenir un paper determinant en treure a la
llum tots els processos de corrupció d'aquest Ajuntament, alguns dels quals encara es troben
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pendents de la seua resolució pels tribunals de justícia. Des de la satisfacció de tenir les mans ben
netes durant estos huit anys de govern, que ningú tinga cap dubte que nosaltres adoptarem una
posició semblant en cas de que es produïren actuacions paregudes a nivell municipal. 

I no vull finalitzar la meva intervenció sense parlar d'un dels temes que més importen als
valencians, el tema de l'atur i del treball, sent conscient que ha estat una tasca conjunta de tots els
governs progressistes, estatal, autonòmic i municipal. Sí, malgrat la crisi del Covid el paro ha
baixat en la ciutat en una tercera part, sent València una de les ciutats espanyoles amb un descens
més acusat. Molts contractes nous, on quasi la mitat són dones i més de la mitat són contractes
indefinits. Som la gran ciutat espanyola amb major percentatge d'autònoms, el 13 per cent,
superior a Madrid, a Barcelona, Alacant, etcètera. I alguna cosa tindrà a veure esta realitat amb
les ajudes que este Ajuntament ha donat als autónomos i amb tota la tasca d'innovació que hem
fet. 

Sincerament, ens sentim orgullosos de la tasca realitzada i sabem que molts ciutadans se'n
senten com nosaltres, a la vegada que estan molt preocupats pel futur de la ciutat. Sí, ens sentim
orgullosos d'estos passos endavant de la ciutat i col·laborarem amb el govern municipal si es
continua avançant en esta direcció. Però vullc que ho tinguen clar, lluitarem aferrissadament
davant de qualsevol intent de voler anar cap enrere. 

Moltes gràcies."

Sra. Alcaldessa

"Moltes gràcies.

Finalment pren la paraula el Senyor Juan Carlos Caballero pel Partit Popular.

Sr. Caballero (PP)

"Querida alcaldesa de València. Querida María José Catalá. Queridos compañeros de
corporación. Querido Carlos Mazón, próximo presidente de la Generalitat. Autoridades políticas,
civiles. Amigos y familiares. 

Hoy es un día grande para València. Hoy esta ciudad celebra que hace 12 veces que en
democracia los concejales y los alcaldes son elegidos directamente por los ciudadanos con su
voto. Y por eso me gustaría, en primer lugar, felicitar en nombre del Grupo Popular a los 33
concejales que han sido elegidos y que hoy toman posesión. A muchos nos separan diferencias
ideológicas y programáticas, pero todos compartimos una gran responsabilidad común, el de
trabajar y representar a todos los valencianos y a todos los vecinos de la ciudad. A Joan Ribó,
desde la discrepancia política, le deseo lo mejor en su nueva etapa. Ser alcalde de València para
usted y para todos los valencianos es un honor, y usted se lleva ya eso consigo. Y cómo no, y de
manera muy especial, querida alcaldesa de València, querida María José Catalá, alcaldesa, de
corazón, felicidades. Hoy València vuelve a tener a una mujer fuerte, valiente, al frente de la
primera institución de València. Hoy los valencianos miran con orgullo a la alcaldesa que han
querido, que prefieren y que han votado la mayoría de distritos, todos los distritos de la ciudad de
València. María José Catalá va a ser la alcaldesa de todos los valencianos. De todos y para todos.
Para una ciudad abierta que sueña y que ambiciona con ser la mejor ciudad del mundo. Querida
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María José, quiero decirte que el orgullo es doble. Como ciudadano de València y también como
compañero, me enorgullece profundamente verte ahí sentada. Y como portavoz, y en nombre de
todos los compañeros concejales, quería decirte que es un inmenso honor formar parte de tu
gobierno, que vamos a estar a tu lado para materializar el cambio que han votado y que ya espera
la ciudad de València. De nuevo, enhorabuena, alcaldesa de Vaència. 

Ciento cincuenta y un mil setecientos treinta y siete (151.737) votos han confiado en ti.
Has sido la candidata más votada en todos los distritos de la ciudad. El proyecto del Partido
Popular es el proyecto favorito de los valencianos. Y quienes se esfuerzan en maquillar, en
ocultar, en decir, en negar esta incontestable realidad es que no han entendido absolutamente
nada. El principal, la principal obligación de cualquier político es la de respetar la decisión de los
ciudadanos que representa. Y la decisión más importante y más noble en democracia es el voto.
Nadie se ha equivocado porque nunca nadie se equivoca al votar. Hemos ganado ampliamente las
elecciones y vamos a devolver esa abrumada confianza con trabajo y con responsabilidad. Así
que gracias, València. 

Desde este mismo momento nos ponemos a trabajar para recuperar la calidad de vida que
en estos años ha perdido esta ciudad. Conocemos muy bien las necesidades de los valencianos.
Hemos estado cuatro años escuchándolos y sabemos que sus soluciones no pueden esperar. Es el
momento de la estabilidad, del rigor, de la responsabilidad. Eligiendo a María José Catalá, los
valencianos han elegido el sentido común. Han puesto fin a la improvisación como forma de
hacer política. Las decisiones relativas a la movilidad, al urbanismo, a la seguridad, a las
infraestructuras a partir de ahora van a estar guiadas por dos criterios: el consenso con los
vecinos, comerciantes y usuarios, y por los criterios técnicos. València va a tener un gobierno
que transforme la crispación en gestión, las ocurrencias en planificación y las promesas en
infraestructuras. Los valencianos han elegido un modelo de progreso que sitúa a las personas en
el epicentro de su acción política. Han votado un gobierno que les baje los impuestos porque son
momentos muy difíciles, porque hay miles de valencianos que están sufriendo, que no llegan a
final de mes. Miles de valencianos que tienen dificultades para poder pagar la factura del gas, del
agua, que llenan cada vez menos la lista, la cesta de la compra. Y ante esta dramática situación, el
Ayuntamiento, la administración más cercana que tienen, debe mostrar empatía. Y por eso vamos
a rebajar la presión fiscal y por eso vamos a bajar los impuestos a todos los valencianos. Y
también a ejecutar los presupuestos, porque no se puede presumir de reducir la deuda a costa de
dejar de invertir en los barrios. En esta legislatura, en esta última, cientos de millones de euros se
han dejado de invertir en la construcción de parques infantiles, de centros de mayores, de
vivienda pública, de dotaciones públicas. Cientos de millones de euros que por dejación han
acabado destinados a amortizar deuda. 

Los valencianos también han votado futuro y por eso este Ayuntamiento va a dejar de ser
un obstáculo a quienes quieren invertir y quieren crear puestos de trabajo. Vamos a facilitar la
actividad a los autónomos, a las pequeñas y medianas empresas y a los comerciantes. Vamos a
agilizar las licencias que duermen durante años en cajones. Porque una licencia no es un mero
papel, una licencia es un proyecto para València que merece ser atendido y facilitado. Los
valencianos al votar a María José Catalá también han optado por la centralidad y la moderación.
Y por eso, frente al ruido, frente al miedo, frente a la crispación que aquellos quieren impulsar,
aquellos que no aceptan las decisiones de las urnas, queremos decir alto y claro que con María
José Catalá en València se respirará convivencia, tolerancia y libertad. Nadie cuestionará los
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derechos de las mujeres, porque una mujer, madre valiente, con tesón, con fuerza, con garra y
decidida, lo va a impedir. El feminismo real no se demuestra con eslóganes vacíos ni con
discursos demagógicos. El feminismo de verdad se demuestra con hechos, con mujeres como la
que tenemos aquí sentada. Con María José Catalá este Ayuntamiento va a facilitar la convivencia
de todos, sin inmiscuirse en la vida de nadie, ofreciendo libertad a todos los ciudadanos para ser,
querer, rezar o alcanzar. València será una ciudad que no preguntará a nadie a dónde vas ni de
dónde vienes, sino que abrazará a todos por igual. Y de la misma manera tiene que pasar
exactamente igual con todos los barrios de la ciudad. Porque, alcaldesa, tú no vas a cuartear la
ciudad en función de variables sociológicas o ideológicas. Alcaldesa, tú no vas a dejar que el
sectarismo impere la toma de tus decisiones. No puede haber barrios de primera y de segunda, no
puede haber inversiones para unos y no para otros, porque todos los valencianos merecen calles
limpias, calles cuidadas y seguras, con dotaciones públicas modernas, próximas y en todos los
barrios, sí, y también en todas las pedanías de València. Vivir en esta ciudad no puede seguir
siendo un lujo. València no puede seguir siendo una utopía para los jóvenes que quieren vivir en
ella. Hoy es más difícil que nunca emanciparse o desarrollar un proyecto de vida en la ciudad.
Alquilar o comprar una vivienda en València es un sueño inalcanzable para la mayoría de los
jóvenes y por eso este gobierno va a predicar menos y a trabajar más. Vamos a dejarnos de
eslóganes para comprometernos de verdad con la igualdad de oportunidades. 

Y por último, los valencianos también han votado dejar a un lado los complejos
identitarios y la inferioridad patológica. María José Catalá va a recuperar el orgullo y la ambición
de ser valencianos. Somos la capital del Mediterráneo, tierra de vanguardia y liderazgo que
exporta al mundo lo mejor que tiene y que es referente en cultura, arte, innovación y
gastronomía. Los valencianos nos están mirando. No podemos defraudarles. Merecen que
recuperemos el tiempo perdido, los trenes que hemos dejado pasar y las oportunidades
desaprovechadas. No podemos perder ni un segundo más. Decía el humanista valenciano Juan
Luis Vives que el vínculo principal de toda sociedad es la justicia y la palabra. Esas son las dos
máximas que van a guiar la acción política de este grupo municipal. Ser justos con nuestras
decisiones y respetar la palabra para que en este hemiciclo seamos capaces de priorizar el diálogo
y el entendimiento a la demagogia y la crispación. Hoy empieza un nuevo ciclo para València y
este grupo político va a ser el que dé sustento a la alcaldía de la ciudad, teniendo muy claro cuál
es el objetivo que nos mueve, mejorar València. Y por eso, desde este momento, tendremos la
mano a todos a quienes quieran confluir en este mismo objetivo. Alcanzar acuerdos será un éxito
compartido. Los valencianos merecen que pensemos más en ellos y menos en nuestros partidos
políticos. 

Voy a concluir con una breve pero necesaria licencia personal. María José, gracias por
permitirme ser el portavoz, tu portavoz en este hemiciclo. Sabes que me voy a dejar la piel en
este cometido y que estaré siempre a tu lado como lo va a estar también tu equipo de concejales.
No te vamos a fallar. Vamos a estar a tu lado para escribir las mejores páginas de esta ciudad. 

Muchísimas gracias a todos."

Sra. Alcaldessa

"Disculpen l'espera, però és que he demanat un atril per a poder llegir millor. Bé, vaig
saludant-los, eh?, i aixina no n´hi ha este silenci tan raro, no? Ja està? val. Als músics açò dels
atrils ens agrada molt. Autoritats civils, polítiques i acadèmiques. Estimats i estimades rectors i
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rectores. Conseller. Vicepresident quart de la Mesa del Congrés. Comissari principal. Cap de la
Policia Local de València. President de Cámara de Comerç. President autonòmic de la CEV i
presidenta de la CEV en València. Secretari general d'AVE. President d'AVA. Representants de
tots els sindicats. President de Lo Rat Penat. Presidenta de l'Ateneu Mercantil de València.
Delegat territorial de l'ONCE. Presidenta de la Federació de Veïns i Veïnes -l´havia vista ahí,
María José-. Coordinadora de Mercats Municipals. Representants de mitjans de comunicació i
també directors dels mitjans de comunicació. Moltíssimes gràcies per estar hui ací. Companys
de corporació, amics i amigues, i companys, i en especial, molt especial, president del Partit
Popular de la Comunitat Valenciana i pròxim president de la Generalitat, Carlos Mazón.
Vicesecretari d'Acció Institucional del Partit Popular i gran amic Esteban González Pons i
família. Gràcies a tots per vindre hui i engalanar en la vostra presència la constitució d'una
nova corporació de l'Ajuntament de València. Gràcies per estar en un dia tan especial per a tots
els que estem ací. 

El pasado 28 de mayo, con la tercera participación más alta de la serie histórica, más de un
72 %, los valencianos se pronunciaron sobre el futuro de la ciudad de València con claridad y
con contundencia. Permítanme, en primer lugar, que en estos tiempos tan convulsos en los que no
nos es ajena cierta apatía hacia la política y en la que en los que las familias sufren para llegar a
todo, dé las gracias a los valencianos por seguir comprometidos con el futuro de su ciudad y por
dar con esta participación un ejemplo claro de sana democracia. Gracias a los 417.512
valencianos que acudieron a votar. A todos, especialmente a los 152.000 valencianos que votaron
el proyecto del Partido Popular, depositando su confianza en nuestro proyecto político para los
próximos años y particularmente en mí para ser alcaldesa de València. Sepan que tengo la firme
intención de no fallarles, de hacerles sentir orgullosos de su ciudad y de su rumbo. Sepan que en
mí tienen a su primera servidora y que me dejaré la piel para agradecer en horas y en esfuerzo la
confianza depositada en mí. Soy muy consciente del honor que supone dirigir esta ciudad, de
larga tradición, heredera de más de 2.000 años de historia, que hunde sus raíces en época romana,
crisol y punto de encuentro de pueblos y culturas, puerta de entrada del Renacimiento a la
Península Ibérica, cuna de personajes ilustres como Vicente Martínez Soler, Joaquín Sorolla,
Mariano Benlliure o Vicente Blasco Ibáñez, embajadores todos ellos de nuestra tierra. Heredera
de una ciudad de impronta gótica y alma barroca que vivió su segunda edad de oro con la
Ilustración y que buscó homologarse al resto de grandes capitales europeas con la Exposición
Regional de 1909, haciendo de ella su mejor escaparate de una ciudad consciente de sus
posibilidades, de sus capacidades y que nunca baja los brazos ante las dificultades. Lo vimos en
1957 en la riada y lo seguimos viendo hoy en cada reto que supone esta ciudad y que esta ciudad
atraviesa. De una ciudad, en fin, que se siente orgullosa de su pasado y que quiere escribir ahora
un nuevo capítulo glorioso de su historia, sentando las bases para su florecimiento y que aspira
claramente a ser la capital cultural del Mediterráneo.

Soy muy consciente de que se espera mucho de nosotros y que lo primero que se nos pide
es serenidad, sensatez, cordialidad y cuidar de esta institución por encima de todo, por encima de
ideologías, de siglas y de personas. València es mucha València y València está por encima de
todo y de todos. Permítanme, por tanto, que consciente del honor que supone ser la alcaldesa de
València, les diga que mi objetivo es recuperar su luz en los próximos años. Esa luz que ha
deslumbrado a propios y extraños y que ha inspirado a maestros de las artes, entre otros, nuestro
maestro por excelencia, Sorolla, en un año en el que se conmemora el centenario de su muerte.
Les confieso que a mí no se me ha pasado por alto que tomo posesión en el Año Sorolla, el
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maestro que le mostró al mundo nuestra luz, nuestras calles y costumbres y la calidez con la que
nos acaricia el mar Mediterráneo. Sorolla siempre nos hizo volar alto y ese va a ser nuestro
objetivo, volar siempre alto. Releyendo las cartas de nuestro pintor más universal reviví con
emoción la que mandaba a su mujer cuando pintaba el cuadro : LasValència, Las grupas '
lágrimas se asomaron a mis ojos al contemplar  junto a las grupas y sobre el cieloles banderoles
bonito de Valencia. Todo ello tiene tal alegría y es tan hermoso que yo no recuerdo haber hecho
nada tan emocionante como esto'. Les puedo asegurar que yo no he hecho nada tan emocionante
como el camino que emprendo hoy como alcaldesa de València. 

Es por todos sabido que mi amor por esta ciudad tiene nombre de familia. Es cierto que mi
sangre tiene ese sabor a sal de los que están cerca del mar, de los . Mi familia paterna,graueros
del Grau, salió adelante con una pequeña carbonería en tiempos de Blasco Ibáñez. Mi padre pasó
su infancia a la sombra de Santa María del Mar y su juventud trabajando en el puerto de València
desde los 16 años. Ahí forjó su destino y su futuro. Desde el puerto de València, como tantas
familias valencianas. També és sabut que la meua família materna té eixa pell bronzejada pel sol
de l'Horta Sud. Els meus iaios y besiaios materns, llauradors i gent del camp, m'han regalat el
tresor fent del valencià la meua llengua materna i arrelant-me a l'horta de València i a la seua

Sepan también los que han pretendido ofenderme alguna vez diciendo queàrea metropolitana. 
era menos valenciana por haber sido alcaldesa de Torrent que nunca lo han hecho, que Torrent
me enseñó a ser alcaldesa y que València me ha enseñado a ser madre y que ambas cosas eran
necesarias para llegar hasta aquí, ya que València necesita con urgencia gestores con experiencia,
pero también una actitud de protección y de cariño. Ambas, ambas cosas se han echado en falta
recientemente. Mis padres forman parte de esa clase media trabajadora que ha levantado este país
con su esfuerzo. Ellas, ella, rompía techos de cristal y ellos, él, trabajaba de día y estudiaba de
noche para prosperar en un empleo mejor que facilitar a sus hijos, a sus hijas, unos mejores
estudios. Nadie les regaló nada y ellos nunca se pusieron horarios que cumplir. Si hoy debo dar
las gracias es a una familia que me ha educado con valores como el esfuerzo, el trabajo y el
respeto. Trabajando, esforzándonos y respetando al adversario hemos ganado estas elecciones y
este es un legado que quiero dejar a mis hijos y que como alcaldesa del  quiero para micap i casal
ciudad. 

Hoy València empieza un nuevo tiempo, hoy después de ocho años, València empieza a
pintar un nuevo lienzo. Un nuevo lienzo donde la luz de Sorolla volverá a brillar y donde sus
blancos y sus azules reinarán por las calles de esta maravillosa ciudad. Y para eso tenemos que
dedicarle mucho mimo, mucho   y mucha humildad. Y por eso quiero empezartrellat
agradeciendo el trabajo de todos aquellos que me han precedido. Reconocer el trabajo realizado
por todos ellos no es solo una obligación, es sobre todo un deber, porque València no sería lo que
es sin ellos y sin su trabajo. Por eso, vaya por delante mi agradecimiento a los alcaldes Fernando
Martínez Castellano, Ricard Pérez Casado, Clementina Ródenas, nuestra añorada y querida Rita
Barberá, y también a Joan Ribó. Gracias por su trabajo, siempre, sempre tindràs el meu respecte

. Y por supuesto, gracias a todos los funcionarios y miembros de la casacom alcalde de València
representados aquí también por todos los altos funcionarios de esta institución. Gracias por su
labor y por su trabajo al frente de este Ayuntamiento. Son ellos los que hacen que la
administración de València funcione, funcione de verdad, independientemente de colores y de
símbolos políticos, y de colores políticos y de gobierno. 
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Asumimos el reto de gobernar con un objetivo claro, hacerlo para todos los valencianos y
por València, con altura de miras. Gobernaremos con unas máximas muy claras, València por
encima de todo, el diálogo y la escucha como premisa y la búsqueda de consensos como vía. El
28 de mayo los valencianos, insisto, hablaron alto y claro. Y quisieron que el Partido Popular
fuera el partido más votado. Lo dijeron con contundencia y con claridad. Pero también nos han
pedido que lleguemos a acuerdos porque por encima de los partidos está la ciudad. Dice Adela
Cortina, la primera mujer que ingresó en la Real Academia de las Ciencias Morales y Políticas,
que los ciudadanos son conscientes de que las discrepancias son inevitables, son la sustancia de
una sociedad pluralista, pero saben también que en cuestiones de justicia es indispensable
dialogar y tratar de descubrir acuerdos. Y eso es lo que van a encontrar en mí como alcaldesa de
València, firmeza y contundencia para defender a los valencianos y voluntad permanente de
diálogo y búsqueda de acuerdos para mejorar su día a día. Por eso pido a todos los representantes
de esta institución, los representantes políticos de València, responsabilidad y lealtad. Les pido
que se sumen a aquellas propuestas que sean buenas para València, como hemos hecho nosotros
en las últimas legislaturas. Mi mano siempre estará ahí para llegar a acuerdos que beneficien a
los valencianos y para ir juntos, para reivindicar las mejoras que necesita nuestra ciudad ante
cualquier administración. 

Debemos estar todos a la altura de los valencianos porque este es un momento clave para
esta ciudad, eso es así. Las decisiones que tomemos en los próximos cuatro años marcarán el
devenir de València en las próximas décadas. Las grandes ciudades tienen objetivos muy claros
en este momento. Primero, el reto demográfico hace que necesariamente abordemos políticas de
natalidad y mejores servicios para una generación de personas mayores con más calidad de vida
y mucho más activas. La sostenibilidad y las nuevas políticas de movilidad, pero siempre de la
mano de la seguridad de las personas. La eficiencia y el gasto público no deben estar reñidas
tampoco con el progreso. La innovación, la tecnología, el emprendedurismo, protagonizarán
nuestro futuro, y eso es verdad, pero también lo harán las políticas verdes, la política social que
no deja a nadie atrás y volver a centrar en la familia el objetivo de atención pública. Solo las
ciudades que progresen con una mano y cuiden con la otra serán verdaderos emblemas de
modernidad. La juventud y sus inquietudes, la vivienda, el empleo y el ocio alternativo no deben
ser la maría de un gobierno ni un eslogan que nadie se encarga de cumplir. Los jóvenes tienen
derecho a tener oportunidades en su ciudad y eso no solo hay que decirlo, hay que hacerlo. Las
políticas económicas que dinamizan una ciudad y que desahogan a las familias, esas que generan
prosperidad, esas son nuestras señas de identidad como formación política, así como la agilidad
en la administración, el control del gasto público y facilidades a los emprendedores. Todo ello
son retos que vamos a asumir. Economía y empleo, sí, oyen bien, economía y empleo para unos
mejores servicios públicos. Lo segundo nunca fue sin lo primero y eso lo sabe muy bien la clase
media trabajadora. La cultura, finalmente, como motor de una sociedad formada, de un turismo
de calidad, como emblema de València, como carta de presentación al mundo. La cultura, la
música, las artes y el deporte. En la ciudad de la música, la música debe sonar tan alto que llegue
a todos los oídos. València como la ciudad de la cultura por excelencia del Mediterráneo. Porque
como reivindicaba Blasco Ibáñez en 1921, València tiene la materia prima, que son los artistas.
Una de las grandes tareas que nos dejó el escritor de  era hacer todo lo que estuvieraLa Barraca
en nuestra mano para que València sea la ciudad española del arte, porque nosotros, decía, somos
un pueblo de artistas. 
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Abordemos todos estos retos centrándonos en la buena gestión, primando la libertad y
sellando nuestro compromiso con convivencia y con acuerdos. Lo he reiterado en los últimos
meses, cuidar de lo pequeño y ambicionar lo grande. Ese va a ser el proyecto, mi proyecto, para
València. Porque quiero a València, porque creo en València, en una València sensible, amable,
acogedora, atractiva, ambiciosa, reivindicativa y orgullosa. Y permítanme, soy hija de una gran
madre, soy hermana de una gran hermana y soy madre de una pequeña niña. Así que ni un paso
atrás en la lucha contra la violencia de género y tampoco ni una lección más en esta cuestión.
Dedicaré un tiempo muy breve a nuestras primeras medidas en el Gobierno. Miren, no hay nada
más progresista, nada más progresista que adaptar la política fiscal al contexto económico. Y
todos sabemos cuál es el contexto económico actual para las familias: una inflación desbocada,
una cesta de la compra inasumible, costes energéticos y combustibles cada vez más caros. La
realidad requiere que apliquemos una gestión pública correcta y que a partir de enero de 2024
bajemos en más de 67 millones de euros los impuestos a los valencianos. Lo haremos con el IBI
y las tasas municipales, y también una bonificación del 95 % de la plusvalía para herencias y
transmisión de negocios familiares. Será la primera vez en la última década, permítanme esta
licencia, que después de unas elecciones, a los valencianos no se le suben los impuestos, se le
bajan los impuestos. Junto a esta medida reforzaremos las políticas sociales necesarias para
reducir y evitar la exclusión social. Lo haremos en colaboración con las entidades sociales que
realizan un trabajo encomiable y de las que no quiero olvidarme. No hay nada más doloroso que
ver a una persona durmiendo en la calle en València. Y esto, esto se va a acabar. El empleo debe
ser una obsesión para esta administración. Lo he dicho antes, el gobierno municipal no debe ser
un lastre y no lo será, no lo será. Vamos a convertir el Ayuntamiento en el principal aliado de los
valientes que crean empleo en esta ciudad. Y para ello vamos a poner en marcha un plan de
choque para acabar con el atasco de licencias y un plan de optimización y simplificación
normativa que haga más fáciles las cosas a los que se dirigen a esta administración. Y sí, por fin
la vivienda va a ser una prioridad, porque vamos a impulsar viviendas públicas, a desbloquear los
PAI pendientes y vamos a ayudar a los jóvenes a poder emprender su proyecto de vida. Pero
déjenme que me recree un poco más en los mayores y la infancia. La València en la que sueño y
en la que voy a trabajar es esa en la que nuestros mayores se sientan acompañados y atendidos.
Tenemos una necesidad apremiante de nuevas residencias, de más y mayores centros de mayores
y de una atención individualizada y cercana que haga próxima y accesible cualquier atención que
necesiten. Los mayores no pueden ser los grandes olvidados de esta administración. Pero
tampoco lo serán nuestros niños. Tenemos un reto demográfico importante que se va a traducir
en un apoyo a la natalidad y a la familia muy firme y decidido. Me gustaría solo destacar cuatro
ejes. Primero, vamos a aprobar bonificaciones y ayudas para las familias, tanto numerosas como
monoparentales. Vamos a aprobar un plan de natalidad con ayudas por primer nacimiento. La
educación de 0 a 3 años será gratuita para todos, sin distinciones. Y los padres podrán elegir el
colegio y la lengua en la que quieran estudiar sus hijos. Y eso va a ser así, libertad y conciliación,
fundamentales. Ser madre o padre en València debe ser más fácil y este gobierno se va a volcar
en esto. 

Finalmente y resumo, existen problemas acuciantes, y lo sabemos, en esta ciudad que
vamos a resolver cuanto antes. Parece mentira que tengo que nombrarlos, pero los nombraré: la
suciedad, la falta de seguridad y los problemas de tráfico y de movilidad. Sobre estos tres puntos
vamos a trabajar inmediatamente. Vamos a poner en marcha un plan de limpieza efectivo que
llegue a cada calle de la ciudad y vamos a cuidar el arbolado, las zonas verdes y las zonas
infantiles de cada barrio. Vamos a poner velocidad de crucero en la maquinaria burocrática para
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poner más agentes en la calle, recuperar la policía de barrio y luchar contra la ocupación ilegal. Y
les anuncio que la movilidad dejará de ser un foco de enfrentamiento y de tensión. Van a primar
los criterios técnicos, profesionales y de seguridad. Se van a desalojar los caprichos y las
improvisaciones de este ayuntamiento. Vamos a hacer de esta una ciudad amable, cómoda, con
un buen transporte público, conectada con el área metropolitana y con algo que parece de cajón
pero que no lo es hoy en día, vamos a dar alternativas al vehículo privado y vamos a facilitar que
la gente pueda acceder y pueda aparcar en su barrio. No puc acabar les meues prioritats com a
govern sense anunciar-los que esta nova corporació va a acabar amb l'orfandat identitària.
València té una cultura i unes senyes d'identitat que protegir i preservar. Sí, formem part d'un
projecte comú que és Espanya i Europa, i una cosa mai ha sigut incompatible amb l'altra.
València és Espanya i Espanya és València. Les nostres llengües oficials són el valencià i el
castellà. La nostra terra és la Comunitat Valenciana i la nostra bandera és la senyera. Punt. No
hi ha més que parlar. L'Ajuntament va a protegir les nostres senyes d'identitat i va a estar al
costat de les nostres tradicions i festes de la ciutat. No hi haurà orfandat identitària i els anuncie
que esta mateixa setmana aprovarem l'acord per a recuperar la denominació bilingüe de la
nostra ciutat i començar a treballar en un Nou d'Octubre que recupere les tradicions d'esta
ciutat. 

Tenemos muchos retos como ciudad en la próxima década y permítanme solo que me
detenga en tres de ellos. En primer lugar, la protección del patrimonio cultural. En segundo lugar,
la Marina. Y en tercer lugar, culminar el antiguo cauce del río Turia. Seré muy escueta. Sobre el
patrimonio cultural, Teodoro Llorente describió la belleza de València, el esplendor de su huerta
y de sus pedanías, con sus caminos hondos, encauzados en tres ribazos, siempre verdes o ceñidos
por acequias de corriente continua. Con el mismo esfuerzo y sudor de nuestros agricultores
labrando su tierra debemos cuidar y proteger nuestra huerta, la esencia de nuestras pedanías y la
salud de nuestra Albufera, nuestra joya más preciada. I ho farem escoltant als que saben, als que
saben de veres, als que de matinada s'alcen per a regar els tarongers, el camp de tomates o els
seus arrossals. Són ells els que senten i palpen la terra, la coneixen com la palma de la mà i

. Les reconozco que en el tema de la Marina estoy preocupada. Suseran ells els que ens guien
situación es una situación de inseguridad jurídica insostenible que está suponiendo un freno para
el avance económico de esta ciudad innovadora y emprendedora. Pero quiero decirles a los
valencianos que vamos a poner a los mejores al frente para dar una solución. Y sé que voy a
contar con la complicidad del próximo president de la Generalitat Valenciana para que la Marina
se convierta en lo que verdaderamente es, en un barrio más de la ciudad, accesible y abierto a la
ciudadanía en el eje de la modernidad de esta València. La fachada marítima desde Nazaret al
Grao y Cabanyal-Cañamelar o la Malvarrosa será el epicentro de la segunda transformación de
València en la próxima década, respetando su esencia y su protección patrimonial. Uno de los
grandes proyectos que voy a impulsar de manera determinante en esta transformación será la
culminación del jardín del río Turia hasta el mar. Ese, como como he repetido en los últimos
meses, es mi kilómetro cero. Y para eso no voy a renunciar jamás al soterramiento de las vías de
Serrería. Quiero acabar con el muro ferroviario que divide el Grau y Penya-roja. Voy a
reivindicar esta inversión absolutamente necesaria para la ciudad de València y lo voy a hacer de
forma clara. Nos vamos a hacer valer, nos vamos a hacer valer en España. Y para ello, hago un
llamamiento a todos los partidos para exigir al Gobierno un balance y una cuenta de resultados
con las infraestructuras necesarias para nuestra ciudad. Es irrenunciable la puesta en marcha de la
ampliación norte del puerto de Valencia. El 50 % del PIB de España pasa por el puerto de
València. Perder esta infraestructura es perder el liderazgo y poner alfombra roja a nuestros
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competidores. Por ahí no voy a pasar. La licitación de las obras del túnel pasante y poner el
acelerador en el canal de acceso y la estación central con una financiación adecuada es también
prioritaria. No nos conformamos con una foto, ni con una maqueta, ni con un excel en los
Presupuestos Generales del Estado. Vamos a ser muy vigilantes con la ejecución presupuestaria y
no vamos a caer en el buenismo de la promesa que nunca llega o en la que hace a medias las
cuentas y que una lleva una letra pequeña que nadie cuenta. 

València necesita un liderazgo firme y volver a pisar fuerte en España. Yo quiero que esta
ciudad vuelva a jugar en la partida nacional. Que se nos escuche, que se nos respete y que se nos
admire. Para ello, gobierne quien gobierne, a partir del 23 de julio, Moncloa se va a encontrar
con una alcaldesa que defienda lo que los valencianos merecen. Sé que tengo la complicidad de
mi presidente, Alberto Núñez Feijóo, que conoce perfectamente los sinsabores que hemos sufrido
los valencianos. Se acabó el tiempo de la desgana, del tedio o de la falta de liderazgo. Tengo
muchísimas ganas y mucha ilusión de trabajar por esta València. Pero como dicen en mi casa, el

. Y por eso no voy a perder ni un minuto para llevar estatreball no es pensa, el treball es fa
ciudad a lo más alto y posicionarla en el panorama nacional. Debemos hacer que València forme
parte de esa España que pintó Sorolla en su visión de España y que también explicó el fundador
del Museo Nacional de Cerámica, Manuel González Martí, hijo predilecto de València. La
España de Sorolla es la que gana el pan con el sudor de su frente, la España agrícola industrial, la
que nos muestra sus atractivos en la playa, la del pensamiento moderno, la del trabajo fecundo,
del progreso radical. En una palabra, la España europea. Pues así será, me comprometo a que
vuelva la València trabajadora y orgullosa, la València que es parte de España y la València que
no se entiende sin Europa. 

Termino, València vivió hace más de dos décadas una primera transformación con ojos de
mujer. Voy a poner en marcha como alcaldesa y con un gran equipo de personas que me
acompañan al frente de este gobierno una segunda transformación de esta ciudad. Y quiero que
este proyecto de ciudad sea compartido por todos los valencianos, sin generar enfrentamientos,
con cercanía, sensibilidad, con diálogo, con fortaleza, pero también con mucha ambición. El 28
de mayo no solo ganó el Partido Popular, ganó la buena política, aquella que ilusiona, que ofrece
proyectos a los vecinos y que no arremete contra el adversario con mentiras y con
manipulaciones. Ha vuelto la buena política, la política sana, esa en la que me comprometo a
ejercer como alcaldesa, la que defiende con convicción sus ideas, pero la que escucha
activamente por el interés general. La política centrada en la gestión, pero impulsada desde el
corazón. La política que huye de sectarismos y abraza la moderación. Lejos, muy lejos, de
ataques personales y de críticas infundadas. La buena política, la del respeto, la de todos y la de
la sensatez, va a volver a este Ayuntamiento. Todos me van a tener a su disposición. Y asumo el
reto de ser una alcaldesa cercana. Lo asumo ante ustedes y delante de toda la ciudad. Me voy a
dedicar en cuerpo y alma por esta ciudad y lo voy a hacer desde el diálogo sereno y con una hoja
de ruta muy clara, València está por encima de todo, Como decía al inicio, hoy València empieza
un nuevo lienzo. Y si me lo permiten, empieza para mí un capítulo precioso de mi vida. Asumo
el reto de presidir esta corporación y el reto de gobernar esta magnífica ciudad con orgullo, con
responsabilidad, con humildad y con ilusión, porque no puede haber mayor honor que ser
alcaldesa del Cap i Casal. Y lo haré siguiendo el consejo del historiador Nicolau Primitiu:
trabajar, persistir y esperar. Con estos tres verbos actuaré en este mandato. Trabajaré siempre por
los valencianos, persistiré para poner en marcha los mejores proyectos para esta ciudad y
esperaré y me esmeraré para tener los mayores consensos y acuerdos para València. 
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No puedo terminar sin hacer de nuevo referencia a mi familia. Son mi soporte, sin ellos
nada de esto hubiera sido posible. Gracias de verdad por estar siempre ahí. Y no solo a mis
padres y a mi hermana sino a mi mejor equipo, a Gus, a Júlia y especialmente a Cesc. Ellos hacen
posible que yo esté aquí, me ayudan a levantarme cada mañana y me ponen los pies en el suelo.
Y especialmente el pequeño me ha ayudado a llegar al final de la meta como si fuera un relojito y
cumpliendo exactamente todos sus tiempos. Hoy está aquí, Júlia no porque no hubieran podido
escuchar nada ustedes de este discurso. No puedo acabar tampoco sin dar las gracias a todas las
personas que han confiado en mí, a mi presidente de siempre, a mi segundo padre, Vicente Soria,
a mi presidente regional y próximo presidente de la Generalitat, Carlos Mazón, a la Dirección
Nacional de mi partido y concretamente a Esteban González Pons. Gracias a todos mis
compañeros que me han acompañado en esta última legislatura y a todos los que se incorporan
ahora a esta aventura. A mis concejales, a mi equipo, a esos que siempre están desde hace ya
muchos años. Pero sobre todo, nuevamente, permítanme que dé las gracias a los 152.000
valencianos anónimos que el 28 de mayo confiaron en mí, a todos ellos y al resto de valencianos
que optaron legítimamente también por otra fuerza política quiero daros las gracias más sinceras.
Yo voy a desvivirme por València. Como el maestro Sorolla, deseo de corazón difundir las
maravillas de esta ciudad, de su patrimonio y la bonhomía de su gente. Pintar y amarte, como
decía Joaquín Sorolla por carta a su esposa, a Clotilde García, otra valenciana a la que dedicaba
su vida allá donde estuviera. Así lo voy a hacer como alcaldesa de València, gobernarla y amarla
ahora y siempre. 

Moltes gràcies."

Celebrada la sesión constitutiva, tras el correspondiente juramento o promesa, han tomado
posesión de su cargo los 33 concejales electos y ha sido nombrada alcaldesa de València la Sra.
María José Catalá Verdet.

Celebrada la sessió constitutiva, després del corresponent jurament o promesa, han pres
possessió del seu càrrec els 33 regidors electes i han estat nomenada alcaldessa de València la
Sra. María José Catalá Verdet.

La presidència alça la sessió a les 12:43 hores, de la qual, com a secretari, estenc esta acta
amb el vistiplau de la presidència.

La presidencia levanta la sesión a las 12:43 horas, de la que, como secretari, extiendo este
acta con el visto bueno de la presidencia.


